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Suomen Gynekologiyhdistys ry:n lausunto STM:n päivystysasetusluonnokseen

Otamme kantaa luonnokseen siltä osin kuin se koskettaa erikoisalamme synnytysten ja naistentautien päivystyksiä ja operatiivista toimintaa. 

12 §

Kirurgisen päivystystoiminnan edellytyksenä mainitaan mahdollisuus leikkauksen jälkeiseen tehohoitoon. Tämä merkitsee käytännössä päivystyksellisen leikkaustoiminnan (mukaan lukien naistentautien leikkauspäivystys) loppumista useimmista aluesairaaloista.

13 § 

Pidämme hyvänä, että synnytyksiä hoitavassa päivystysyksikössä on asetuksen määrittelemänä oltava välitön valmius sikiön, synnyttäjän ja vastasyntyneen hoitoon eri kliinisissä tilanteissa.

Ensimmäisen kappaleen sanamuotoa kannattanee hiukan korjata, jotta ei tule väärää käsitystä sikiön verensiirtovalmiuden vaatimuksesta. Ehdotuksemme sanamuodoksi: 

"Synnytyksiä hoitavassa sairaalassa on oltava välitön valmius sikiön voinnin seurantaan sekä synnyttäjän ja vastasyntyneen lapsen hoidon tarpeen arviointiin ja välittömästi tarvittavaan hoitoon, tehostettuun seurantaan sekä hoitoon liittyviin laboratoriotutkimuksiin ja verensiirtoihin."

Pidämme hyvänä toisen kappaleen sanamuotoa, jossa gynekologian ja anestesiologian päivystyksen hoitavat erikoislääkärit tai toimintaan hyvin perehtyneet lääkärit. Tällöin käytännössä turvataan synnytysyksikön valmius hätäsektioihin ja vastasyntyneen elvytykseen. 

Ehdotettu aikataulu tulee aiheuttamaan ongelmia monissa sairaanhoitopiireissä. Käytännössä synnytystoiminta tulee asetuksen myötä loppumaan monista aluesairaaloista. Tämä merkitsee synnyttäjien siirtymää läheisiin keskussairaaloihin, jotka kuitenkin saattavat kamppailla tila- ja resurssiongelmien kanssa. Esitämme väljempää aikataulua, jotta tarvittavat siirtymävaiheen järjestelyt saadaan toteutetuksi keskus- ja aluesairaaloissa. 
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