Vuosikertomus kehitysyhteistyöpienryhmälle 1.9.2011-31.8.2012

Kokoonpano: 

Seija Grenman Turun yliopisto, Teija Kulmala THL, Helena Laasonen Jorvin sairaala

Pekka Lähteenmäki (pj.) Helsingin yliopisto, Merja Metsä-Heikkilä, Syklin päätoimittaja

Juhani Toivonen Helsingin yliopisto, Arimo Vallasto Porvoon aluesairaala.

Kokoukset: 

Pienryhmän kokouksia on pidetty kaksi, 6.2.2012 Helsingissä ja SGY:n kevätkokouksen yhteydessä Helsingissä 19.4.2012. 

Muu aktiviteetti:

Hormonikierukan lanseeraustuki kehitysmaiden julkiselle sektorille on edennyt Keniassa yhteistyössä Kenyatta National Hospitalin kanssa. ICA Foundation on myöntänyt 500 kpl hormonikierukkaa. Kontakteja ja arviointeja on tehty Maliin, Vietnamiin, Ugandaan ja Somalimaahan. Seija Grenman esitteli ohjelmamme FIGO:ssa, jossa se sai hyvän vastaanoton.

Kevätkokouksen yhteydessä KYSGY järjesti tietoiskun, jossa alustajina olivat Teija Kulmala, Helena Laasonen ja Pekka Lähteenmäki.

Pekka Lähteenmäki osallistui presidentti Halosen verkostoitumiskokoukseen 5.6.2012. Presidentti Halonen on nimitetty puheenjohtajaksi UNFPA:n työryhmään ”High-Level Task Force for Promoting Sexual and Reproductive Health and Rights”.

Pienryhmä on luonut yhteydet järjestöihin Lääkärin sosiaalinen vastuu, Solidaarisuus ja African Care.

Toimintasuunnitelma 1.9.2012-31.8.2013: 

Pienryhmä jatkaa entisellä kokoonpanollaan. Kokous kasvokkain pidetään SGY:n kevätkokouksen yhteydessä ja tarvittaessa järjestetään puhelinkokouksia. Pienryhmä jatkaa töitä tukeakseen hormonikierukan (LNG IUS) lanseerausta köyhien maiden julkiselle sektorille. Keniassa järjestetään hormonikierukan asennus- ja palvelukoulutus NFOG:n myöntämän matka-apurahan turvin. Uusia kontakteja etsitään ja arvioidaan. Yhteistyötä tehostetaan ICA Foundationin kanssa.  Selvitetään, voidaanko Suomessa toimivan paperittomien klinikan kanssa tehdä yhteistyötä.

