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Kokoukset: 

Pientyöryhmä on pitänyt yhden kokouksen 5.6.2012 Helsingissä. Kokouksessa suunniteltiin tulevia obstetrisia koulutuksia SGY:n koulutuspäivien yhteydessä sekä pienryhmän järjestämiä erillisiä koulutustilaisuuksia (Obstetrisen akatemian ja operatiivisen obstetriikan kurssit suunniteltiin järjestettäviksi koordinoidusti vuorovuosina). Lisäksi keskusteltiin obstetristen hoitokäytäntöjen ja tilastoinnin yhtenäistämisestä. Tässä tarkoituksessa päätettiin mm. tehdä ehdotuksia ja osallistua THL:n syntymärekisterin kehittämiseen, tehdä ehdotuksia ICD-koodiston uudistamisen työryhmälle sekä kerätä sairaaloiden syntymätilastot vertaisarvioinnin pohjaksi.

 

Koulutukset: 

SGY:n syyskoulutuspäivillä Kuopiossa 18.11.2011 ennenaikaisen synnytyksen sessio oli obstetrisen pienryhmän suunnittelema ja toteuttama.

 

Muu aktiviteetti: 

Tytti Raudaskoski ja Jukka Uotila ovat jäseninä THL:n asettamassa kansallisessa äitiyshuollon asiantuntijaryhmässä, joka laatii valtakunnallisen ohjeistuksen äitiysneuvoloille (julkaistaan vuonna 2013).

Veli-Matti Ulander on mukana työryhmässä, joka pohtii ICD 10 –luokituksen päivittämistä ICD-11:ksi.

Pienryhmä on osaltaan antanut SGY:n hallitukselle lausunnon STM:n päivystysasetusluonnokseen.

 

Talous: pientyöryhmällä ei ole ollut taloudellista toimintaa.

 

Toimintasuunnitelma: Pientyöryhmä pyrkii kokoontumaan kolme kertaa vuodessa (yksi erillinen kokous sekä kokoontumiset SGY:n tai muiden koulutuspäivien yhteydessä). Syksyllä 2013 järjestetään Vaasassa operatiivisen obstetriikan koulutustilaisuus seniorilääkäreille yhteistyössä Päivi Kivelän ja sponsoreiden kanssa.
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