SGY:n sihteerille

SGY, REPRODUKTIOENDOKRINOLOGIAN TYÖRYHMÄN VUOSIKERTOMUS 1.9.2011–31.8.2012
Reproduktioendokrinologian pientyöryhmän jäsenet ovat: Antti Perheentupa (TYKS; pj), Mervi Halttunen (HUS), Oskari Heikinheimo (HUS), Maritta Hippeläinen (KYS), Riitta Koivunen (Väestöliitto Oulu), Helena Tinkanen (TaYS) ja Viveca Söderström-Anttila (Väestöliitto Helsinki).

Pientyöryhmä on kokoontunut toimintakauden aikana kertaalleen Helsingissä 28.3.2012. Kokouksessa pohdittiin lisääntymislääketieteen lisäkoulutukseen liittyviä asioita ja painotuksia. Lisäksi suunniteltiin vuoden 2013 ”ReproEndo-päivien” ohjelmaa. Pienryhmän parin vuoden välein järjestämä koulutustilaisuus pidetään Kansallismuseossa Helsingissä 7.-8.2.2013.

 Koulutustilaisuuden ohjelma on valmis, sessioiden aiheet ovat: ”lisääntymisfysiologia ja –terveys”, ”hedelmällisyys, arviointia ja säilöntää”, ”gynekologinen endokrinologia ja andrologia” sekä ”uusinta uutta fertiliteettihoidoissa”. Muutkin käytännön järjestelyt on pitkälti sovittu.
Talous. Pientyöryhmällä ei ole omaa pankkitiliä. Pientyöryhmän taloutta hoidetaan SGY:n kautta.
Toimintasuunnitelma kaudelle 2012–2013. 
7.-8.2.2013 Kansallismuseossa järjestettävä reproduktioendokrinologian kurssi on pienryhmän merkittävin tapahtuma tulevalla kaudella. Kurssin yhteydessä pyritään järjestämään pienryhmän kokous, jossa suunnitellaan tulevaisuuden toimintaa ja koulutuksia.
Turku 31.10.2012
Antti Perheentupa

