HAIPRO- TIETOA TODELLISUUDESTA

turvallisuuspäällikkö Lasse Koste, Carea - Kymenlaakson sairaanhoito- ja sosiaalipalvelujen kuntayhtymä
Suomessa herättiin 2000-luvun alussa kiinnittämään huomiota potilasturvallisuuteen ja estettävissä olevien haittatapahtumien yleisyyteen. Lääkintöneuvos Erna Snellmanin mukaan estettävissä olevien haittatapahtumien kustannusvaikutus Suomessa on  450 m€ vuodessa.
 HaiPro on haitta- ja vaaratapahtumien sähköinen ilmoitus – ja käsittelyjärjestelmä. Työntekijä ja jatkossa myös potilas voivat ilmoittaa havaitsemastaan haitta- tai vaaratapahtumasta, joka aiheutti tai olisi voinut(läheltä piti) aiheuttaa haittaa tai vaaraa potilaalle tai hoitavalle yksikölle. Sähköisiä tiedonkeruumenetelmiä on olemassa useita, mutta HaiProssa on ainoana tapahtuman käsittely sisään rakennettuna. 
Tyypillisesti tapahtumayksikön lähiesimies käsittelee ilmoituksen luokitellakseen ja strukturoidakseen ilmoituksen sisältävää tietoa ja hakeakseen yhteisölle keinoja tapahtumasta oppimiseksi ja sen toistumisen estämiseksi.  Tieto jaetaan organisaatiossa. Haipron perusperiaatteita ovat luottamuksellisuus, avoimuus, nimettömyys, vapaaehtoisuus. Järjestelmän on kehittänyt VTT hankerahoituksin. Haipro leviää myös vanhus- ja kehitysvammapalveluihin. Käyttöönotto edellyttää osastolla n 60 min osastotuntia tai koulutusta. 
Kymenlaakso on ollut mukana järjestelmän käytössä ja kehityksessä alusta saakka. Tähän mennessä Kymenlaaksossa on kertynyt 3 500 poikkeamailmoitusta, valtakunnallisesti ilmoituksia on lähes 100 000.   Käyttäjinä ovat kaikki maan sairaanhoitopiirit. Piirit ovat levittäneet järjestelmän käytön alueensa terveyskeskuksiin.
Ilmoituksista 35-40% on lääkkeisiin liittyviä, näistä yli 90% lääkekaapin ja potilaan välissä. Tähän on rakennettu turvamekanismeja osin ilmoituksiin perustuen, mm kaksoistarkastus tai ”Älä Häiritse - Lääkkeenjako” huomioliivi jakoon liittyvien häiriöiden vähentämiseksi.   
Potilasturvallisuustyöhön on helppo motivoida. Järjestelmä on helppokäyttöinen. Olemme terveydenhuollossa turvallisuuskulttuurin kehitysvaiheessa, jossa keskustelun ytimessä oli 10 vuoden ajan asiakasväkivalta, tästä eteenpäin ytimessä on 10 vuotta potilasturvallisuus.

