Suomen Gynekologiyhdistyksen kevätkokouksen pöytäkirja

Paikka: konserttitalo Mikaeli, Mikkeli
Aika: 5.5.2011 klo 17.00.

Pöytäkirja

1. Kokouksen avaus

Suomen Gynekologiyhdistyksen puheenjohtaja Aila Tiitinen avasi kokouksen.

2. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti kokoon kutsutuksi ja siten päätösvaltaiseksi.

3. Kokouksen järjestäytyminen

3.1 Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Aila Tiitinen ja sihteeriksi Tuula Karipohja

3.2  Ääntenlaskijat/pöytäkirjan tarkastajat 2 kpl

Ääntenlaskijoiksi ja samalla pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Päivi Galambosi ja Anna Tuuri.
4. Esityslistan hyväksyminen

Esityslista hyväksyttiin muutoksitta.

5. Vuosikokouksen 2010 pöytäkirjan hyväksyminen

Pj esitteli Tampereen vuosikokouksen pöytäkirjan. Pöytäkirja hyväksyttiin muutoksitta.

6. Apurahojen jako

6.1 Ulla-Maija Mäkilän muistorahastosta jaettava palkinto

Ulla-Maija Mäkilän muistorahaston palkinto merkittävimmästä vuonna 2010 valmistuneesta synnytys- ja naistentautiopin väitöskirjasta jaettiin tällä kerralla kahdelle tutkijalle.  Professori Juha Tapanaisen ollessa estyneenä palkinnon ja kunniakirjan ojensivat SGY pj Aila Tiitinen ja Oulun yliopiston edustajana dos Tytti Raudaskoski. Väitöskirjapalkinnon saivat LT Hanna Sallinen (UEF) ja LT Pauliina Tuomikoski (HY), jotka molemmat olivat paikalla vastaanottamassa palkintoa.

6.2 Synnytys- ja naistentautiopin tutkimussäätiön apurahojen jako

Säätiön stipendi myönnetään joko väitöskirjatyöhön tai sen jälkeiseen post doc-tutkimukseen.  V. 2011 apurahan hakijoita oli 29, lisäksi post doc apurahan hakijoita oli 8. Säätiön apurahan saivat Susanna Jaakkola (HY), Hanna Kahila (HY), Riitta Koivisto-Korander (HY), Jaana Marttala (OY), Maarit Mentula (HY), Reita Nyberg (TaY), Johanna Puurunen (OY) ja Marjaleena Setälä (TY). Postdoc-apurahan sai Minna Tikkanen (HY). Paikallaolijat vastaanottivat palkinnon.
6.3 Lounais-Suomen synnytys- ja naistentautiopin tutkimusrahaston apurahojen jako
Professori Seija Grenman kertoi Lounais-Suomen synnytys- ja naistentautiopin tutkimusrahaston valinneen v. 2011 kaksi apurahan saajaa: eval Carita Edgren ja erikoislääkäri Katja Kero. Apurahan saajat eivät olleet paikalla kokouksessa.
6.4 Erikoistuvien lääkäreiden matka-apurahat

Matka-apurahan edellytyksenä on hyväksytty abstrakti kongressissa (suullinen esitys tai posteri). Matka-apuraha myönnettiin LL Päivi Galambosille, LL Annu Heinoselle, LL Sanna Kalliolle, LL Päivi Rahkolalle ja LL Kristiina Rönölle.  Lisäksi myönnettiin erikoislääkärin matka-apuraha ulkomaan klinikkavierailua varten LT Maija-Riitta Ordenille ja LL Nanneli Pallasmaalle. Eval Päivi Galambosi oli paikalla vastaanottamassa matka-apurahaa.
7 Jäsenasiat
7.1 Uusien jäsenten jäsenkirjojen jako

Vuosikokouksen jälkeen on hyväksytty 19 uutta jäsentä: Olga Markina Malalai Rahim, Sabrina Forsell, Kristiina Rönö, Johanna Puurunen, Sanna Kallio, Elina Kivekäs, Elina Pohjoranta, Satu Wedenoja, Natalia Paloniemi, Piret Soovares, Anneli Leskinen, Paula Ikäläinen, Sanna Väänänen, Anu Koski, Marina Kuusivaara, Vasileios Toufakis, Venla Kemppainen ja Elina Vitikka. Kaikki uudet jäsenet toivotettiin tervetulleiksi yhdistykseen, ja paikallaolijoille luovutettiin jäsenkirja ja yhdistyksen 80-vuotisjuhla-DVD.
7.2 Muut mahdolliset jäsenasiat





Muita asioita ei ollut.

8 Ilmoitusasiat

8.1 Tulevat koulutuspäivät

Puheenjohtaja kertoi tulevista koulutuspäivistä. Vuosikokous on Kuopiossa 17–18.11.2011 ja seuraava kevätkokous Helsingissä 19–20.4.2012.
9 Muut asiat

     Muita asioita kokouksessa ei tullut esille.

10  Kokouksen päättäminen

    Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.30.

Pöytäkirjan vakuudeksi Helsingissä 5.5.2011
Aila Tiitinen

Tuula Karipohja

puheenjohtaja

sihteeri

Olemme tarkastaneet Suomen Gynekologiyhdistys r.y.:n vuosikokouksen pöytäkirjan ja todenneet sen kokouksen kulkua vastaavaksi. 
Päivi Galambosi


Anna Tuuri
