Suomen Gynekologiyhdistyksen kevätkokouksen pöytäkirja

Paikka: Biomedicum, Helsinki
Aika: 19.4.2012 klo 17.00.

Pöytäkirja

1. Kokouksen avaus

Suomen Gynekologiyhdistyksen puheenjohtaja Johanna Mäenpää avasi kokouksen klo 16.50.
2. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti kokoon kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

3. Kokouksen järjestäytyminen

3.1 Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Johanna Mäenpää ja sihteeriksi Kristina Veskimäe. 
3.2  Ääntenlaskijat/pöytäkirjan tarkastajat 2 kpl

Ääntenlaskijoiksi ja samalla pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Mikko Anttonen ja Ritva Hurskainen.

4. Esityslistan hyväksyminen

Esityslista hyväksyttiin muutoksitta.

5. Vuosikokouksen 2011 pöytäkirjan hyväksyminen

Sihteeri esitteli Kuopion vuosikokouksen pöytäkirjan. Pöytäkirja hyväksyttiin muutoksitta.

6. Apurahojen jako

6.1 Ulla-Maija Mäkilän muistorahastosta jaettava palkinto

Ulla-Maija Mäkilän muistorahaston palkinto merkittävimmästä vuonna 2012 valmistuneesta synnytys- ja naistentautiopin väitöskirjasta jaettiin tällä kerralla yhdelle tutkijalle.  Palkinnon ja kunniakirjan ojensi professori Juha Tapanainen. Väitöskirjapalkinnon sai LT Tuija Männistö. Hänen väitöskirjansa käsitteli kilpirauhasfunktiota raskauden aikana. Tuija Männistön ollessa estyneenä palkinnon otti vastaan ohjaajansa Eila Suvanto, joka välitti palkinnon saajan kiitospuheen.

6.2 Synnytys- ja naistentautiopin tutkimussäätiön apurahojen jako

Säätiön stipendi myönnetään joko väitöskirjatyöhön tai sen jälkeiseen post doc-tutkimukseen (a 3000 e).  Vuonna 2012 Säätiön apurahan saivat Anniina Färkkilä, Sari Ahonkallio ja Paula Kuivasaari-Pirinen. Postdoc-apurahan (a 4000 e) sai Karolina Louvanto. Paikallaolijat vastaanottivat palkinnon.
6.3 Erikoistuvien lääkäreiden matka-apurahat

Matka-apurahan edellytyksenä on hyväksytty abstrakti kongressissa (suullinen esitys tai posteri). Yhteensä myönnettiin 7 erikoituvan lääkärin matka-apurahaa (a 1000 e). Matka-apuraha myönnettiin Maria Malmiselle, Maiju Grönvallille, Mikko Anttoselle, Aura Keinolle, Lara Lehtorannalle, Hanna Savolainen-Peltoselle ja Anniina Färkkilälle. Paikallaolijat vastaanottivat palkinnon.

7 Jäsenasiat
7.1 Uusien jäsenten jäsenkirjojen jako

Vuosikokouksen 2011 jälkeen on hyväksytty 19 uutta jäsentä: Kristiina Harju, Emma Hokkila, Kirsti Hänninen, Emilia Klankki, Jenni Laaksonen, Johanna Laru, Milla Luukkainen, Petra Makkonen, Tuukka Mettälä, Suvi Neulamaa, Nina Niemi, Päivi Nuttunen, Johanna Ojala, Johanna Ojanperä, Maria Olli, Noora Rissanen, Anna Tirkkonen, Suvi Turunen, Riikka-Liisa Vuorinen. Kaikki uudet jäsenet toivotettiin tervetulleiksi yhdistykseen. Kirsti Hänninen oli paikalla ja hänelle luovutettiin jäsenkirja ja yhdistyksen 80-vuotisjuhla-DVD.

7.2 Muut mahdolliset jäsenasiat





Muita asioita ei ollut.

8 Hallituksen varajäsenet

8.1. Yhdistyssääntöjen muutosehdotus hallituksen varajäsenjärjestelmän luomisesta

Puheenjohtaja Johanna Mäenpää esitteli yhdistyssääntöjen muutosehdotuksen. Ehdotuksen mukaisesti hallituksen varsinaisilla jäsenillä lukuun ottamatta puheenjohtajaa, varapuheenjohtajaa, sihteeriä, klubimestaria ja varastohoitajaa olisi varajäsen, jotta hallituksen kokouksissa olisi taattu kunkin edustajan panos. Tarkoitus olisi siten varmistaa hallituksen toimintakyky ja eri intressipiirien tasapuolinen edustus. Muutos astuisi voimaan vuonna 2012.
Puheenjohtajan esiteltyä hallituksen suunnitelman kokouksessa keskusteltiin asiasta ja tuotiin esiin näkemys, että samalla yhdistyksen sääntöjä kannattaa tarkastella muutenkin. Tämän vuoksi puheenjohtaja ei vienyt asiaa äänestykseen, vaan sääntömuutosehdotus palautettiin hallituksen jatkokäsittelyyn.

8.2. Hallituksen varajäsenten valinta

Koska yhdistyssääntöjen muutosehdotusta ei hyväksytty, ei myöskään varajäsenten valintaa voitu suorittaa.

9 Ilmoitusasiat

9.1 Tulevat koulutuspäivät

Puheenjohtaja kertoi tulevista koulutuspäivistä: 
9.1.1. Vuosikokous on Oulussa 15–16.11.2012 

9.1.2. Seuraava kevätkokous on Hämeenlinnassa 18–19.4.2013

9.1.3. 2013 vuosikokous on Helsingissä 14.-15.11.2013
10 Muut asiat

10.1. Johanna Mäenpää kertoi koulutuspäivien yhteydessä pidettävistä palautearpajaisista. Tavoitteena on saada mahdollisimman paljon palautetta koulutuspäivistä, jotta jatkossa voitaisiin entistä paremmin suunnitella koulutuspäiviä jäsenistön toiveiden mukaisesti. Kevätkokouksesta palautetta antaneiden välillä arvotaan osallistuminen vuosikokoukseen Oulussa 2012 osallistumis-, matka- ja majoituskustannuksineen.
10.2. Johanna Mäenpää muistutti jäsenistöä EBCOG-kongressista Tallinnassa toukokuussa 2012 ja NFOG-kongressista Bergenissä kesäkuussa 2012 ja kehotti osallistumaan niihin.

11  Kokouksen päättäminen

    Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.23.

Pöytäkirjan vakuudeksi Tampereella 23.4.2012
Johanna Mäenpää

Kristina Veskimäe
puheenjohtaja

sihteeri
Olemme tarkastaneet Suomen Gynekologiyhdistys ry:n kevätkokouksen pöytäkirjan ja todenneet sen kokouksen kulkua vastaavaksi. 

Ritva Hurskainen

Mikko Anttonen

