Suomen Gynekologiyhdistyksen kevätkokouksen pöytäkirja
Paikka: Biomedicum, Sali 1, Helsinki
Aika: 22.4.2010 klo 17.00.

Pöytäkirja
1. Kokouksen avaus

Suomen Gynekologiyhdistyksen puheenjohtaja Aila Tiitinen avasi kokouksen.
2. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti kokoon kutsutuksi ja siten päätösvaltaiseksi.

3. Kokouksen järjestäytyminen

3.1 SGY:n sihteeritilanne
Puheenjohtaja kertoi, että SGY:n sihteeri Leila Unkila-Kallio on toistaiseksi sairauslomalla. SGY:n sihteeriksi on sairausloman ajaksi kutsuttu Tuula Karipohja Jorvin sairaalasta.
3.2  Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Aila Tiitinen ja sihteeriksi Tuula Karipohja
3.3  Ääntenlaskijat/pöytäkirjan tarkastajat 2 kpl

Ääntenlaskijoiksi ja samalla pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Timo Laatikainen ja Timo Rapeli.

4. Esityslistan hyväksyminen

Esityslista hyväksyttiin muutoksitta.

5. Vuosikokouksen 2009 pöytäkirjan hyväksyminen

Pj esitteli Turun vuosikokouksen pöytäkirjan. Pöytäkirja hyväksyttiin muutoksitta.
6. Apurahojen jako

6.1 Ulla-Maija Mäkilän muistorahastosta jaettava palkinto
Professori Juha Tapanainen kertoi, että 10 yhdistyksen kollegaa väitteli edellisen vuoden aikana. Ulla-Maija Mäkilän muistorahaston palkinto merkittävimmästä vuonna 2009 valmistuneesta synnytys- ja naistentautiopin väitöskirjasta jaettiin tällä kerralla kahdelle tutkijalle.  Palkinnon ja kunniakirjan ojensi professori Juha Tapanainen. Väitöskirjapalkinnon saivat LT Laura Kotaniemi-Talonen (HY) ja LT Heli Lyytinen (HY), jotka molemmat olivat paikalla vastaanottamassa palkintoa.
6.2 Synnytys- ja naistentautiopin tutkimussäätiön apurahojen jako

Professori Jorma Paavonen esitteli säätiön säännöt, kokoonpanon ja rahatilanteen. Stipendi myönnetään joko väitöskirjatyöhön tai sen jälkeiseen post doc-tutkimukseen. Apurahahakemuksen muotoon ja ohjeisiin kiinnitetään huomiota seuraavassa haussa. V. 2010 apurahan hakijoita oli 18, lisäksi post doc hakijoita oli 2. Säätiön apurahan saivat Piritta Hynninen (TaY), Minna Jääskeläinen (OY), Sinikka Oksa (TaY), Jatta Pirkola (OY), Päivi Rahkola (HY), Leena Rahkonen (HY), Kirsi Rinne (KY), Yrtti Valinen (OY) ja Terhi Piltonen (OY). Paikallaolijat vastaanottivat palkinnon.
6.3 Erikoistuvien lääkäreiden matka-apurahat
SGY:n hallitus oli saanut kolme matka-apurahahakemusta. Kaikilla oli hyväksytty abstrakti NFOG:n kokoukseen Kööpenhaminaan. Apuraha myönnettiin LL Outi Uimarille, LL Virpi Koskela-Niskalle ja LL Päivi Joki-Korpelalle. Kaikki olivat paikalla vastaanottamassa matka-apurahaa.
6.4 Käytännön gynekologi –palkinto
SGY:n hallitus sai neljä hakemusta Käytännön gynekologi -palkinnon saajaksi. Palkinnon saajaksi hallitus oli valinnut LT Pirkko Ämmälän Helsingistä.  Palkinto ja kunniakirja luovutettiin myöhemmin iltajuhlan yhteydessä.
7 Jäsenasiat
7.1 Uusien jäsenten jäsenkirjojen jako

Vuosikokouksen jälkeen on hyväksytty 19 uutta jäsentä: Mari Arffman, Karoliina Aro, Kati Happonen, Johanna Henttonen, Mervi Jokelainen, Sonja Kaarlas, Janina Kaislasuo, Hanna Kallioniemi, Elina Karalis, Riina Katainen, Karoliina Kylävainio, Suvi Leppälahti, Zumrut Nuri, Outi Riihimäki, Eeva Saarela, Niina Sahrakorpi, Päivi Suonsivu, Heli Vikeväinen ja Pekka Ylitalo. Kaikki uudet jäsenet toivotettiin tervetulleiksi yhdistykseen, ja paikallaolijoille luovutettiin jäsenkirja ja yhdistyksen 80-vuotisjuhla-DVD.
7.2 Muut mahdolliset jäsenasiat 

Muita jäsenasioita ei ollut.

8 Ilmoitusasiat

8.1 Tulevat koulutuspäivät

Puheenjohtaja kertoi tulevista koulutuspäivistä. Vuosikokous on Tampereella 11-12.11.2010 ja seuraava kevätkokous Mikkelissä 05-06.05.2011.
9 Muut asiat


Muita asioita kokouksessa ei tullut esille.

10  Kokouksen päättäminen


Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.30.
Pöytäkirjan vakuudeksi Helsingissä 22.4.2010
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Olemme tarkastaneet Suomen Gynekologiyhdistys r.y.:n vuosikokouksen pöytäkirjan ja todenneet sen kokouksen kulkua vastaavaksi. 
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Timo Rapeli
